Lista nr 3

Zadanie 1. W pewnej populacji kur grubos¢ skorupki jajka ma w przyblizeniu rozklad normal ny ze Srednig 38 mm i
odchyleniem standardowym 0.03 mm. Moéwimy, ze jajko ma cienka sk orupke, jezeli jej grubosé jest nie wieksza niz
0.32 mm.

e Jaka czeSé jajek ma cienka skorupke ?
e Duza liczbe jajek losowo zapakowano do pudelek mieszczacych po 12 jajek. O szacuj jaka czes¢ pudelek bedzie
zawierala co najmniej jedno jajko z cienka skorupk a ?

Zadanie 2. W pewnej populacji muszek owocoéwek liczba wloskéw na pojedynczej musz ce ma w przyblizeniu rozktad
normalny ze $rednig 38.5 and i odchyleniem standardowym 2.9. Oszacuj (stosujac korekte na cigglosé)

o jaka cze$¢ muszek ma co najmniej 40 wloskow
e jaka czes¢ muszek ma doktadnie 40 wloskéw
o jaka czes¢ muszek ma co najmniej 35 i nie wiecej niz 40 wioskéw.

Zadanie 3. Dla danych -0.1, 0.15, 0.1, -0.05, oszacowa¢ na poziomie ufnosci 1 — a = 0.9 warto$¢ oczekiwana przyjmujac, ze
rozklad jest normalny oraz o = 0.1.

Zadanie 4. Z populacji o rozkladzie normalnym N (m, 1/4/20) pobrano prébe piecioelementowsa: 2.15, 2.08, 2.17, 1.95, 2.15.
Znalez¢ przedzial ufnosci dla wartosci oczekiwanej na poziomie ufnosci 1 — a = 0.9.

Zadanie 5. Wytrzymalo$¢ pewnego materialu budowlanego ma rozklad normalny N(m, o). Proba n=>5 elementowa wylo-
sowanych sztuk tego materiatu dala wyniki: # = 20.8 N/cm?, s = 2.8N/cm?. Na poziomie ufnoéci 0.99 zbudowaé
przedzial ufnosci dla sredniej m.

Zadanie 6. Préba pobrana z duzej partii lamp elektrycznych zawiera 100 lamp. Srednia z préby dlugosci $wiecenia lampy
wynosi 1000 godzin . Na poziomie ufnosci 1 — a = 0.95 wyznaczy¢ przedzial ufnosci dla $redniej dlugosci $wiecenia
lampy z calej partii, jesli wiadomo, ze odchylenie standardowe dlugosci Swiecenia lampy wynosi o = 40 godzin.

Zadanie 7. W celu zbadania wplywu pewnego antybiotyku na krzepniecie krwi zmierzono czas krzepniecia krwi u dzie-
sieciu szczuréw poddanych dziataniu antybiotyku i dziesieciu szczuréw z grupy kontrolnej. Wyniki podsumowano w
natepujacej tabeli

antybiotyk | grupa kontrolna
n 10 10
] 25 23
s 10 8

a) Skonstruuj 90% przedzial ufnosci dla réznicy miedzy $rednimi w obu populacjach (Zakladamy, ze rozklad badanej
cechy w obu populacjach jest normalny o tej samej wariancji).

b) Zinterpretuj uzyskany przedzial ufnosci.
Zadanie 8. Badajac zachowanie godowe pewnego gatunku $wierszcza naukowcy zaobserwowali, ze niektore samice byly

akceptowane a niektore nie. Naukowcy przypuszczaja, ze pewne parametry ciala samicy moga mie¢ wplyw na udany
proces godowy. W ponizszej tabeli podano pomiary szerokosci glowy (w mm) w obu grupach samic.

przyjeta | odrzucona
n 22 17
gy | 8.498 8.440
s 0.283 0.262

a) Skonstruuj 95% przedzial ufnosci dla réznicy miedzy $rednimi w obu populacjach.

b) Zinterpretuj uzyskany wynik.

Zadania 3 — 6 pochodza ze skryptu H. Jasiulewicz i W. Kordecki “Rachunek prawdopodobiefistwa i statystyka mate-
matyczna. Przyklady i zadania”, Wydanie drugie. Zadanie 7 — 8 pochodza z ksiazki ,Statistics for the Life Sciences”, M.
Samuels, J. Witmer.
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